

## 我市首个青年专属智能相亲角亮相未来石万达广场

保定日报讯 “周末喜欢逛超市。”“喜欢单身，去人少的景点发呆。”“喜欢精致生活的人夫感。”近日，在未来石万达广场相亲角，单身青年们聚在一起，相互介绍着自己的日常喜好。

相亲角展板前，单身青年们用手机登

录“云鹊桥”小程序，对异性信息进行“扫码”申请，申请通过，即可一对一在线交流。“线上‘云’交流，避免面对面尴尬，非常适合现代单身青年的相处模式。”刚刚通过申请的小李高兴地说。

未来石万达广场相亲角是保定新闻

传媒中心(集团)与未来石万达广场共同打造的我市首个青年专属智能相亲角，打破传统相亲模式，搭载智能相亲系统“云鹊桥”小程序，利用现代技术手段保护参与者个人隐私，避免泄露和滥用，提升相亲效率和体验，为单身青年提供安全、可靠、高效的交友平台。

据介绍，作为一款线上相亲小程序，“云鹊桥”不仅可以让参与者便捷浏览合适异性资料，还可根据参与者喜好和需求进行智能匹配，大幅提高相亲成功率。

徐少秋

## 省自然资源信息中心赴保开展地理信息公共服务平台建设技术研讨

保定日报讯(记者刘佳 通讯员张永会)省自然资源信息中心一行近日深入我市，开展地理信息公共服务平台建设技术研讨，进一步加强技术交流与联动合作，促进产教融合。

座谈会上，双方围绕地理信息公共服务平台2024年市级节点综合评估具体

工作，以及新一代地理信息公共服务平台建设方案进行探讨交流。详细了解《河北省地理信息公共服务平台2024年市级节点综合评估指标体系》，针对融合数据汇交、在线联动数据更新、长效机制、应用服务、特色工作等方面展开讨论。同时，明确教育、医疗机构等专题数

据的更新要求，确定市、县级节点工作要点和方向，明确今年工作重点及市级节点考核要点。

市自规局相关负责人表示，新一代平台将致力于由单一地理信息服务向综合地理信息服务转型，从数据资源、服务功能、运行支撑、应用推广等方面

进行优化设计，提升服务效能。未来工作中，各市级节点将共同参与河北省地理信息公共服务平台工作，依托自然资源领域拓宽平台数据更新来源，激发数据更新活力，提升数据现势性，发挥平台保障支撑能力，赋能时代发展。



## 七一路口整治改造擦亮高速“窗口”

近日，京港澳高速七一路口处成为新晋打卡地，新建的“这么近，那么美，周末到河北”发光字体、大型景观石、绿茵、拱形座椅等设施不仅美化周边环境，也为市民提供了休闲纳凉新去处。据了解，该区域是我市高速出入口提升整治重要点位，通过修复破损路面、更新道路标识、增设护栏反光柱帽、美化绿化带等多方面改造，使车辆通行更安全，周边环境更美观，擦亮高速“窗口”，提升市民幸福指数。

赵博晗 摄



## 凤鸣朝阳 爱心送水助力高考

保定日报讯 “免费发放的解暑物品，既降低炎热感，又缓解紧张感。”6月7日，凤鸣朝阳项目工作人员在我市新秀学校考点外为考生及家长发放免费矿泉水，以爱心服务助力高考，获家长称赞。

当日，凤鸣朝阳项目工作人员早早便撑起遮阳棚，为考生和家长提供纳凉休息区，并在高考期间设立全天候“考生免费取水处”，为考生加油鼓气，系列暖心举动让考生家长们纷纷竖起大拇指。

凤鸣朝阳项目负责人表示，希望为考生送上一份清凉，助力他们金榜题名。未来工作中，将长期致力于公益活动，为现代化品质生活之城建设贡献力量。

刘菲菲



## 中铁四局保定黄花沟项目 开展端午节主题活动

保定日报讯(通讯员刘紫雁)6月7日，中铁四局保定黄花沟项目开展“弘扬民族传统节日 增强文化自觉自信”端午节主题活动。

活动分为缝制香包和包粽子两个环节，缝制香包环节中，员工们将写有平安、喜乐、安康、好运等祝福语的布条缝制成为“粽形香包”，并填入艾草，寓意驱邪避疫，祈求平安；包粽子环节中，员工们在帮厨人员的指导下，大显身手，包制出形态规整的粽子。

中铁四局保定黄花沟项目部负责人表示，此次活动让员工们亲身体验端午节习俗，感受传统文化魅力，增强项目员工文化自信和民族自豪感。未来工作中，将继续举办更多传统文化活动，让员工们在参与中传承和弘扬传统文化，共同营造和谐幸福工作氛围。

## 中央财政支持开展城市更新示范工作

自2024年起，中央财政创新方式方法，支持部分城市开展城市更新示范工作，重点支持城市基础设施更新改造，进一步完善城市功能、提升城市品质、改善人居环境，推动建立好社区、好城区，促进城市基础设施建设由“有没有”向“好不好”转变。

近日，财政部办公厅、住房城乡建设部办公厅日前发布通知，明确了上述安排。

根据通知，财政部会同住房城乡建设部通过竞争性选拔，确定部分基础条件好、积极性高、特色突出的城市开展典型示范，扎实有序推进城市更新行动。中央财政对示范城市给予定额补助。示范城市制定城市更新工作方案，统筹使用中央和地方资金，完善法规制度、规划标准、投融资机制及相关配

套政策，结合开展城市地下管网更新改造、污水管网“厂网一体”建设改造、市政基础设施补短板、老旧小区更新改造等重点工作，不断推进城市更新工作。

城市更新示范工作支持对象是地级及以上城市。2024年，每省(区、市)可推荐1个城市参评，首批评选15个示范城市，重点向超大特大城市和长江经济带沿线大城市倾斜。

通知提出，力争通过三年示范，城市地下管网集约敷设水平和安全性稳步提高，生活污水收集处理效能显著提升，市政基础设施短板弱项得到有效改善，持续推动老旧小区宜居环境建设，满足人民高品质生活需要，并形成可复制、可推广的模式和经验。

据新华社

## 城镇老旧小区改造未来怎么做？推动打造“升级版”

近日，住房城乡建设部在辽宁省沈阳市召开全国城镇老旧小区改造工作现场会。住房城乡建设部相关负责人表示，要推动打造城镇老旧小区改造“升级版”，牢牢抓住“安居”这个人民群众幸福的基本点，以努力让人民群众住上更好的房子为目标，扎实推进城镇老旧小区改造，一体推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设。

该负责人在会上说，要切实抓好2024年城镇老旧小区改造计划实施，确保高质量完成年度任务；及早安排2025年改造计划，打好“十四五”改造任务收官战。

同时，要提前谋划“十五五”时期工作，把城镇老旧小区改造作为城市更新行动的重要内容，与“四好”建设相结合，与落实重点任务相结合，前瞻性思考、整体性谋划、系统性推进，努力为人民群众创造高品质生活空间。

组织开展“回头看”，检视已改造小区长效管理机制运行、各类设施服务维护等情况，有针对性地补齐管理制度等短板，确保改造效果长期保持。

据介绍，2019年至2023年，全国新开工改造城镇老旧小区22万个，惠及居民3800多万户、约1亿人；更新改造水电气热等老化管道近30万公里，同步实施建筑节能改造，加装电梯10.8万部，老旧小区居住舒适度、安全韧性大幅提高。

据新华社

## 八部门发文推进 “高效办成一件事”

为推行企业信息变更“一次办”、企业注销“一网办”、开办餐饮店“一体办”，市场监管总局等八部门30日发文，要求进一步优化政务服务提升行政效能，推进“高效办成一件事”。

市场监管总局、公安部、人力资源社会保障部、住房城乡建设部、海关总署、中国人民银行、国家税务总局、国家消防救援局近日对外发布了《关于进一步优化政务服务提升行政效能 推进“高效办成一件事”的实施意见》。

推行企业信息变更“一次办”，从企业视角出发，将企业登记信息变更后的跨部门、跨层级事项变更进行同步办理，实现流程材料优化简化、提升“一网通办”服务能力。

推行企业注销“一网办”，优化企业注销登记。在国家企业信用信息公示系统中增加解散公示功能，便利利害关系人了解公司现状。提供税务注销预检服务、完善“险联办”注销机制、完善“照联办”注销机制、优化银行账户销户服务、实行公章刻制备案信息同步注销。

推行开办餐饮店“一体办”，对企业设立登记过程中采集的名称、主体类型、经营场所、经营范围、法定代表人等共性信息，及时共享至地方食品经营许可系统、工程建设项目审批管理系统、消防监督管理系统等，相关部门不再重复采集。不得擅自增加食品经营许可申请材料、增设审查条件，不得擅自将户外招牌设施设置纳入行政审批。

据新华网

## 五部门印发意见推动 生活垃圾分类志愿服务发展

为进一步推动生活垃圾分类志愿服务工作，住房城乡建设部会同中央社会工作部、国管局、共青团中央、全国妇联于日前联合印发《关于推动生活垃圾志愿服务发展的意见》(以下简称《意见》)，促进垃圾分类志愿服务制度化、规范化、常态化，助力美丽中国建设。

《意见》指出，志愿服务是新形势下推进垃圾分类的重要抓手和有效途径，要坚持党建引领、统筹推进、社会参与、为民服务，在全社会树立文明风尚为出发点，以培育人民群众垃圾分类文明习惯为导向，大力发展战略分类志愿服务，壮大垃圾分类志愿者队伍，完善垃圾分类志愿服务机制，健全垃圾分类志愿服务体系，推动形成全民参与垃圾分类的工作局面。

《意见》提出，要壮大队伍力量，组建专业队伍、培育服务组织，不断推动志愿服务队伍建设。要打造服务阵地、健全培训体系、加强日常管理、健全评价机制，不断加强志愿者培训管理。要加强活动统筹、广泛开展宣传、参与督促导、强化为民服务、引导带动群众，不断深化志愿服务活动。要强化典型引领、加强成效推广、塑造志愿品牌，不断扩大宣传影响力。

《意见》要求，各地要深化认识、提高站位，把垃圾分类志愿服务工作作为广泛联系群众的有效抓手，与垃圾分类工作“同部署、同落实、同推进”。同时，要强化统筹推进，做好指导、服务、联系和管理工作，切实增强人民群众的获得感、幸福感。

据《中国建设报》

## 长沙:22763套保障性租赁住房 为留长高校毕业生提供便利

近日，由长沙市委组织部指导的“星梦想在长沙”——2024年大学生毕业季系列活动启动。其中包括由长沙市住建局牵头，联动各区县(市)住建局(住房保障服务中心)、园区和住房租赁企业在综合考虑项目位置、配套设施、通勤便利等因素的基础上，精心筛选出50个保障性租赁住房项目22763套房源，为留长高校毕业生提供便利。

据了解，这些房源包括经济型公寓、舒适型公寓及宿舍型公寓，平均租金来看，最低的每月约600元/套。

长沙市住建局相关负责人表示，有相关需求的高校毕业生，可联系保障性租赁住房企业了解详情。值得关注的是，此次活动具体房屋租赁行为由承租人与租赁企业自行洽谈约定。租赁双方要遵守法律规定和合同约定。

据《湖南日报》

城市有机更新速递·他山石